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Уровень сложности: средний. 
 

Материалы и инструменты: 
 

1. Рафия ISPIE (250м/120 гр) 
3 мотка. https://rafia.ru 

2. Крючок No3,5 - 4. 
3. Игла с широким ушком. 
4. Сантиметровая лента. 
5. Ножницы. 
6. Кожаная фурнитура: 
Шнур с утяжкой 0,5*110 cм 
(1 шт); 
лямки 2,5*70 cм (2 шт). 

 
Размеры изделия: 

 
Высота - 38 см, 
Ширина - 30 см, 
Ширина дна - 10 см. 

 
 

Условные обозначения: 
 

ВП - воздушная петля, 
ВПП - воздушная петля 
подъема, 
СБН - столбик без накида, 
ССН - столбик с накидом, 
СП - соединительная петля. 

 
Особенности вязания рюкзака: 

 
Дно связано в 2 нити единым полотном, основная часть в 1 и состоит 
из отдельно связанных квадратов, соединенных между собой. 
Затем дно и основная часть соединяются между собой. 
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Дно рюкзака. 
 

В 2 нити набираем цепочку 
из 15 ВП (10 см). 

Смотрим видео1 
 
 

 
1 ряд: 1 ВПП, СБН за 
верхнюю стенку каждой 
петли цепочки. Всего в ряду 
15 СБН. 

Смотрим видео 2 
 
 
 

 
2 ряд: 1 ВПП, разворачиваем 
вязание в обратном 
направлении, СБН за обе 
стенки каждой петли 
предыдущего ряда. Всего в 
ряду 15 СБН. 

Смотрим видео 3 
 

 
3 - 45 ряды: вяжем 
аналогично 2-му. 
Отпариваем прямоугольник 
утюгом. 

 
Смотрим видео 4
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Нижняя часть рюкзака. 
 

1 ряд: От рабочей петли 
1ВПП, СБН за ножку 
крайнего СБН и далее СБН 
за ножку крайнего СБН 
каждого ряда. Всего 45 
СБН вдоль первой стороны 
прямоугольника. 

Смотрим видео 5 
Переходим на вторую 
сторону прямоугольника: 
СБН за каждую петлю. 
Всего 15 СБН. 

 
 
 
 
 

Переходим на третью 
сторону прямоугольника: 
вяжем аналогично первой 
стороне 45 СБН. 
Смотрим видео 5 

 
 
 
 

Переходим на 4ю сторону 
прямоугольника: СБН за 2 
стенки каждой петли. Всего 
15 СБН. 
Закрываем ряд СП за 
первую петлю ряда. 

 

Смотрим видео 6
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2 ряд: 1 ВПП, СБН за 2 
стенки каждой петли 
предыдущего ряда. 
Всего в ряду 120 СБН. 
Закрываем ряд СП за 
первую петлю ряда. 

Смотрим  видео 7 
 

3-9 ряды: вяжем 
аналогично 2-му. 

 
 
 
 
 
 
 

 
Высота нижней части 
рюкзака = 6 см. 

 
 
 
 
 
 

 
Шов (место закрывания 
рядов) выглядит так. 

 
 
Смотрим видео 8 
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Основная часть рюкзака. 
 

Состоит из 24 отдельно связанных квадратных мотивов. 

Схема вязания мотива. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Готовый мотив из рафии. 
Размеры 11 на 11 см. 
(считаем по выступающим 
точкам). 
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Рассмотрим вязание мотива 
попетельно. 

 
Вяжем в 1 нить 6 ВП, 
замыкаем в кольцо при 
помощи СП за первую ВП.  
Смотрим видео № 9 

 
 
 

1 ряд: 4 ВП, «ССН в 
кольцо, 1 ВП», повтор «…» 
еще 14 раз. Всего 15 ССН.  
Смотрим видео №10 

 
 
 
 
 

2 ряд: СП за верхнюю 
стенку 1 петли, 3 ВП+2 
CCН под первую арку 
провязываем вместе 
(лепесток); 

 
 
 
 
 

3 ВП; 
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«3 ССН в следующую арку 
провязываем вместе 
(лепесток); 
3 ВП», 

 
 
 
 
 

 
повторяем «…» еще 14 раз. 
Всего 16 лепестков. 
Закрываем ряд СП за 
вершину первого лепестка. 
Смотрим  Видео №11 

 
 
 
 

3 ряд: 2 СП вдоль первой 
арки пред. ряда, 
«5 ВП, 

 
 
 
 
 

 
СП за след. арку пред. 
ряда, 5 ВП, СП за след. 
арку, 
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5ССН, 5ВП, 5ССН за след. 
арку, СП за след. арку» 
Смотрим  Видео №12 

 
Повторяем «…» еще 3 
раза. 
Смотрим  Видео №13 

 
 
 

Закрываем ряд СП за 
первую петлю ряда. 
Обрезаем нить, затягиваем 
узелок и уводим хвостик 
внутри крайнего уголка. 
Смотрим Видео №14 

 
 
 

Готовый мотив 
отпариваем утюгом на 
самой высокой 
температуре, расправляя 
все кончики, как бы 
растягивая их в стороны. 

 
 
 
 

И еще свяжем 23 таких же 
мотива. 
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Сшиваем мотивы. 
 

Разложим мотивы на столе 
в 3 ряда по 8 шт. 
Смотрим  Видео №15 

 
Это выкройка основной 
части рюкзака. 

 
 

Для удобства, сложим 
квадраты в 3 стопки по 8 
шт, изнаночной стороной 
вверх. 
1- й горизонтальный 
шов: Цепляем крючок за 
уголок первого квадрата, 

 
 

вяжем 2 ВП, СП за 
средний ССН уголка, 2 
ВП, СП за арку, 2 ВП, СП 
за арку, 2 ВП, СП за 
средний ССН уголка, 2 
ВП, СП за уголок. (15 
петель) 
Смотрим Видео №16 

 
 

Берем следующий квадрат, 
цепляем крючок за уголок, 
вяжем СП 
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и продолжаем вязание края 
аналогичным образом, как 
на первом квадрате. 

 
 
 
 
 

 
Затем таким же образом 
присоединяем остальные 
квадраты, пока в ряду не 
будет 8 штук. Нить 
обрезаем. 
Смотрим Видео №17 

 
 
 
 

2- й горизонтальный шов: 
*1й шов располагается по 
нижнему краю. 
Присоединяем квадраты из 
второй стопки. 
Начиная с первого: 
цепляем крючок за 
верхний угол и за угол 1го 
квадрата из второй стопки, 
вяжем 2 ВП, 
СП за верхние стенки 
средних ССН углов двух 
квадратов (сложены 
лицевыми сторонами друг 
к другу), 
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2 ВП, СП за арки 2х 
квадратов, 2 ВП, СП за 
раки 2х квадратов, 2 ВП, 
СП за верхние стенки 
средних ССН 2х квадратов, 
2 ВП, СП за углы 2х 
квадратов. 

 
 

2- й и следующие квадраты 
присоединяем 
аналогичным образом. 
Смотрим Видео №18 

 
 
 
 
 

 
3- й горизонтальный шов: 
аналогично второму 
( присоединяем квадраты 
из 3й стопки). 
4- й горизонтальный шов: 
аналогично первому вдоль 
верхнего края. 
Смотрим  Видео №19 

 
 

7 вертикальных швов: 
вяжем аналогично 
горизонтальным. 
Смотрим  Видео №20 
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Когда все швы готовы, 
идем отпаривать полотно 
утюгом. 
Смотрим  Видео №21 
*на фото полотно до 
отпаривания. 

 
 
 

После отпаривания 
прячем свободные 
хвостики: уводим их 
крючком внутри вязаного 
полотна с изнанки. 
Смотрим  Видео №22 

 
 
 
 

Чистое полотно замыкаем 
в «цилиндр» при помощи 
8-го вертикального шва 
(вяжем аналогично 
другим вертикальным 
швам). 
И отпариваем его утюгом. 
Смотрим Видео №23 
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Присоединяем основную 
часть к нижней части 
рюкзака. 
Количество петель 
последнего ряда нижней 
части и первого 
горизонтального шва 
основной части равны. 

 
От рабочей петли нижней 
части цепляем крючок в 
крайнюю петлю угла 
квадрата (любого) и вяжем 
СП. 
Далее вставляем крючок в 
центр следующей петли 
первого горизонтального 
шва основной части и под 
2 стенки следующей петли 
нижней части и вяжем СП. 
Другими словами: 
накладывая нижний край 
основной части к верхнему 
краю нижней части, 
цепляя крючок в 
соответсвующие петли 
(важно не пропускать) 
вяжем СП. 
Получается аккуратный 
плотный шов. 
Смотрим Видео №24 
По 3 квадрата приходится 
на переднюю и заднюю 
части. 
По 1 квадрату на боковые 
стороны. 
Смотрим  
Видео №25  
 
Смотрим 
Видео №26 
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Когда основная часть пришита к нижней, нить обрезаем и прячем с 
изнанки. Готовый шов отпарим утюгом. 
Смотрим  Видео №27 

 
Верхняя часть рюкзака. 

 
Начинаем вязание от того 
угла, где был боковой шов 
нижней части 
рюкзака.Вяжем в 2 нити 
СБН, цепляя крючок за 
верхнюю стенку каждой 
петли верхнего края 
основной части. 
Смотрим  Видео 
№28  
Закрываем ряды при 
помощи СП. 
Начинаем каждый ряд с 
ВПП. 

 
 
 
 
 
 

 
2й и последующие ряды 
вяжем за обе стенки 
каждой петли. 
Смотрим  Видео №29 



—————————————— 15 —————————————— 
 

 

Всего провяжем 5 рядов. 
 
 
 
 
 
 

 
Вставляем кожаный 
шнур-утяжку. 
Вставляем конец кожаного 
шнура в левое верхнее 
отверстие среднего 
квадрата передней части 
рюкзака 

 
 
 

и протаскиваем его сквозь 
следующее отверстие. 

 
 
 
 
 
 

 
Таким образом 
протягиваем шнур вдоль 
всей окружности рюкзака. 
Смотрим  Видео №30 
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Пришиваем кожаные лямки. 
 

Перед этим свяжем дополнительную пластинку для укрепления 
верхней части фиксации. 

 
Вяжем в 2 нити. 
Набираем цепочку из 30 
ВП. 
1 ряд: ВПП, 30 СБН. 
2 - 7 ряды вяжем 
аналогично первому. 
Смотрим Видео 
№31 

 
 

Пришьем пластинку к 
верхней части рюкзака с 
изнаночной стороны при 
помощи иглы для 
сшивания вязаных 
изделий и рафии. 
Располагаем пластинку 
четко на средней части 
спинки рюкзака. 
Смотрим  Видео №32 

 
 
 

Пришиваем лямки, 
расположив верхние 
концы лямок на стыках 
среднего и крайних 
верхних квадратов спинки 
рюкзака. 
Подробно о процессе 
пришивания: 
Смотрим  Видео №33 
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Нижние концы лямок 
пришиваем к нижней 
части рюкзака. 
Подробно о процессе 
пришивания: 
Смотрим  Видео №34 

 
 
 
 

Поздравляю, рюкзак готов! 
 
 

 

Рекомендации по уходу и эксплуатации изделия. 
 

Изделия из рафии не следует стирать и носить в них слишком 
тяжелые вещи. 



 

Примечание. 
 
 

* Данное изделие можно связать из других материалов. Например, 
хлопковый или полиэфирный шнур (2 мм) или джут. 

 
 



 

Материалы мастер-класса предусмотрены для личного пользования и 
защищены авторским правом. 

 

Анастасия Асанова by @lavka_bulavka 
lavkabu@yandex.ru 
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